
Sitzung des Ortsausschusses Buchholz 
 

St. Judas Thaddäus 
 

Protokoll vom 31.05.2022 
 
 
Anwesende:  
Franziska Hübinger, Christiane Horsten, Judith Hesse, Heike Wools, Martina Messing,  
Alina Sablotny, Lukas Koeyer, Hildegard Kuhn, Gisela Ruppik, Lars Szalek  
Entschuldigungen liegen vor von:  
Renate Hegh, Christine Ufer, Gisela Keller, Dieter Schulze  
Dieter Schulze hat mitgeteilt, die in der Einladung angeführten Termine vorgemerkt zu haben und gerne mit 
anzupacken. 
 
Christiane Horsten eröffnet die Sitzung, in Vertretung für die entschuldigte Renate Hegh,  
um 19.00 Uhr in Raum 3 des KMH.  
 
Punkt 1 
Rückblick auf die Feier am Osterfeuer und im KMH 
 
Das Angebot wurde gut angenommen, es haben sich ca. 60 – 70 Personen eingefunden. 
Verbrauch: 
Weißwein 18 Fl., Rotwein 10 Fl., Wasser (medium) 4 x 6 Fl., Fladenbrote 10 Stck.,  
Eier bunt 3 x 30 Stck. 
Hinblick auf das nächste Jahr: evtl. Stockbrot, Bänke für draußen am Osterfeuer 
 
Punkt 1 
Fronleichnam 2022 auf dem Innenhof der ehem. Nikolauskirche (s. auch angehängte Datei  
mit Prozessionsweg). Die Nikolaus-Pfadfinder übernehmen das Grillen und den Imbiss. 
Wollen wir Herrn Kleinwächter / Tel: 0203 738 27254  (Beratungs- und Begegnungszentrum  
der Carits (BBZ) / ehemal. Nikolauskirche) ansprechen, für den Schlüssel, um an weitere Stühle und an Lagerraum 
für die Bänke am Vorabend zu kommen?  
Gibt es Pavillons als Sonnenschutz? 
 
Um 10 Uhr ist die Messfeier im Innenhof der ehem. Nikolauskirche mit anschließender Fronleichnamprozession. Im 
Anschluss findet ein Treffen eine Begegnung im Innenhof statt.  
Die Pfadfinder, Schützen und Messdiener stellen ihre Jugendgruppen vor.  
Für das leibliche Wohl sorgen die Nikolauspfadfinder, sie werden grillen und bieten Essen und Trinken gg. Entgelt 
an.  
Benötigt werden Sitzplätze für ca. 80 Personen, die Nikolaus-Pfadfinder kümmern sich um Bänke u. Tische. 
Ansprechpartner der Nikolaus-Pfadfinder ist Lars Szalek.   
Mit zusätzlichen Bänken können auch die Pfadfinder in Judas Thaddäus aushelfen. Ansprechpartner sind Alina 
Sablotny und Lukas Koeyer. 
Lagermöglichkeiten für Messgewänder etc. stellen die Nikolaus-Pfadfinder (Lars Szalek) zur Verfügung. Franziska 
Hübinger kümmert sich um Bereitstellung und Transport. 
Fähnchen und Stangen für die Prozession sind bereitzustellen. Franziska Hübinger informiert Bernd Pricken. 
Pavillons als Sonnenschutz stellen zur Verfügung: Nikolaus-Pfadfinder (Lars Szalek) 2 Stck. und die Nikolaus-KITA 
(Heike Wools) 2-3 Stck. 
 
 
Bei schlechtem Wetter findet der Gottesdienst in der Kirche St. Judas Thaddäus statt.  
Anschließend ist die Zusammenkunft im KMH. Essen und Trinken werden von den Nikolaus-Pfadfindern nach St. 
Judas Thaddäus geschafft. Die Pfadfinder St. Judas Thaddäus übernehmen den Pavillon für den Grill aus  
der KiTA St. Judas Thaddäus. 
  
 
 
 
 
 



Punkt 3 
Verteilung von "Mein Süden"  
(Martina M. und Claudia G., ihr wolltet ja nach den "alten" Verteilerlisten forschen) 
 
Vom Verlag wurden mitgeliefert eine Liste mit Straßennamen und eine Liste in der aufgeführt war in welchen 
Kartons (ca. 56 Stck.) die einzelnen Straßen zu finden sind. 
Alte Verteilerlisten hat Frau Messing. 
Sie konnte einige Verteiler durch Zusage gewinnen, so am gleichen Abend auch Pfadfinder die bestimmten 
Straßen übernahmen. Auf der Liste mit den Straßennamen erhielten die einzelnen  Straßen einen Verteilervermerk 
u. ob ggf. bereits verteilt wurde. Die Liste erhält Pastor Winkelmann. Dieser schreibt dann div. Personen an und 
bittet um Hilfe für die Verteilung der restlichen Straßen.  
 
 
Punkt 4 
Mit Blick in die Sommerferien: am letzten Sonntag* vor den Ferien 19.06.2022 
(Fronleichnams-WE) Reisesegen u. Segnung der Fahrzeuge  
(durch R. Hegh, Pfarrer Winkelmann hat eine Taufe), weitere Ideen ? 
*in der Messe ist Diamantene Hochzeit von Ehepaar Klein unter Chorbeteiligung 
 
Franziska Hübinger gibt die Termine zur Bekanntgabe weiter. 
 
 
Punkt 5 
Mit Blick in den Sommer ..... Sonnenuntergang am Dom am Sa. 13.08.2022 ??? 
 
Vorschlag für eine andere Bezeichnung: vielleicht auch „Wiedersehen am Dom“ 
Der Vorschlag für ein Treffen wurde angenommen. 
Beginn mit einer Abendmesse. Renate Hegh bereitet diese vor. 
Wer macht was:  Pfadfinder: Stangenbrot, Dips und Käse 

Messdiener: evtl. Salate 
Christiane Hosten: lädt RheinWein mit dem mobilen Weinstand ein und besorgt Wasser. 
Dieter Schulze: ist wegen Bierlieferung anzusprechen 
Servietten sind zu besorgen 
 

Punkt 6 
Mit Blick in den Herbst: Erntedankfeier am So. 25.09.2022 um 10.30 Uhr im Biegerpark | 
liturg. Leitung Pastor Winkelman, mit Huckinger OA abzusprechen: Bänke etc. aufbauen, Schnittchen, Kuchen, 
Getränke.  
 
Wer macht was? 
Monika Clasen anrufen ob die Erntedankfeier noch auf dem Gelände von TUSPO 
stattfinden kann. Zwischenzeitlich erledigt, die Erntedankfeier kann dort stattfinden. 
Die Vorbereitung ist in diesem Jahr von dem Kirchort / OA in Huckingen durchzuführen. 
Franziska Hübinger spricht mit Pastor Brandt um Kontakt zum Ortsausschuss aufzunehmen. 
Pastor Winkelmann hat die liturg. Leitung. 
 
 
Punkt 7  
Anregungen, Ideen etc. der Anwesenden ... :) 
  
Für den Herbst wurde angeregt noch einmal eine offene Kirche mit bunter Beleuchtung anzubieten. In der 
Vergangenheit ist die offene Kirche, im Rahmen eines Abendverkaufs der Einzelhändler mit 
Veranstaltungspunkten, von den Besuchern der Münchener Str. gut besucht worden.  
 
Gisela Ruppik gibt die Protokollführung auf. Judith Hesse übernimmt ab der nächsten Sitzung. 
 
Das nächste Treffen des OA ist am  04.08.2022  um 19.00 Uhr im KMH. 
 
 
Ende der Sitzung: 20.20 Uhr 
Datum:   04.05.2022 
Schriftführerin:  Gisela Ruppik 
Sitzungsleiterin:  Christiane Horsten 


